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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmın Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından Anayasa’nın
98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasını arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Amed Sportif Faaliyetler Kulübü, uzun süredir sportif faaliyetlerinin ötesinde, temsil ettiği

kimlik, dil ve toplumsal aidiyet nedeniyle sistematik biçimde aynmcı ve orantısız disiplin

yaptınmlarına maruz bırakılmaktadır. Kulübün taraftarları tarafından dile getirilen barışçıl ve

politik içerikli sloganlar, ifade özgürlüğü kapsamında değerlendirilmesi gerekirken, Türkiye

Futbol Federasyonu bünyesindeki Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu tarafından sıklıkla

“çirkin ve kötü tezahürat” ya da “saha olayları” gerekçesiyle cezalandırılmaktadır.

09.01.2026 tarihinde oynanan Amed Sportif Faaliyetler - Arca Çorum FK Trendyol 1. Lig

karşılaşmasının ardından PFDK tarafından verilen kararlar, bu yaklaşımın son ve en ağır

örneklerinden biri olmuştur. Rojava’ya yönelik saldırılara karşı dayanışma içeren sloganlar atan

yaklaşık 6 bin taraftann elektronik biletlerinin bloke edilmesi ve kulübe yüksek tutarda para

cezası verilmesi, bireysel sorumluluk ilkesini tamamen ortadan kaldıran, spor hukukunun

sınırlannı aşan ve siyasal nitelik taşıyan bir toplu cezalandırma olarak kamuoyunda geniş tepki

yaratmıştır.

Bu çerçevede;

1- Amed Sportif Faaliyetler Kulübü’ne 2025-2026 sezonu içerisinde Profesyonel Futbol

Disiplin Kurulu tarafından verilen para cezaları, seyirci yasaklan, tribün kapatma ve

benzeri disiplin yaptırımlan nelerdir? Bu cezalann gerekçeleri ve toplam mali karşılığı
nedir?

2- Aym sezon Trendyol 1. Lig’de mücadele eden diğer kulüplerle karşılaştınidığında,

Amedspor’a verilen disiplin cezalarının sayı ve tutar bakımından orantısız olduğu tespit

edilmiş midir?

3- Taraftarların banşçıl ve politik içerikli sloganlannm “çirkin ve kötü tezahürat”

kapsamında değerlendirilmesinin hukuki ve sportif dayanağı nedir? Bu

değerlendirmelerde evrensel spor hukuku ve ifade özgürlüğü standartları dikkate

alınmakta mıdır?

4- Yaklaşık 6 bin taraftarın bireysel tespit yapılmaksızın toplu şekilde cezalandıniması,

bireysel sorumluluk ilkesi ve adil yargılanma hakkı ile nasıl bağdaştınimaktadır?

5- Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu’nun Amedspor hakkında verdiği kararların,

kulübün temsil ettiği kimlik ve toplumsal bağlamdan bağımsız olarak, eşitlik ilkesi

çerçevesinde alındığını söylemek mümkün müdür?
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6- Gençlik ve Spor Bakanlığı’nın, futbolu siyasal baskı ve cezalandırma aracı haline

getiren bu disiplin uygulamalarına ilişkin denetim, inceleme veya değerlendirme

çalışması bulunmakta mıdır?

7- Taraftarlann ifade özgürlüğünü, kulüplerin eşit muamele görme hakkını ve futholun

evrensel ilkelerini güvence altına alacak bağımsız ve tarafsız bir denetim

mekanizmasının oluşturulması yönünde Bakanlığınızca yürütülen veya planlanan bir

çalışma var mıdır?


